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Modelo de Jones-Manuelli

En esta parte intentaremos presentar una tecnologia que presente rendimientos
decrecientes de capital, pero que viola las condiciones de Inada.

Esta funcion fue propuesta originalmente por Kurz (1968) y después fue
reintroducida a la literatura del crecimiento econémico por Jones y Manuelli (1990).

Supuestos del modelo

Abandona la funcion de produccion Neoclésica y asumen:
v' Asume una funcién de produccion tipo Sobelow

La funcion tiene rendimientos constantes a escala.

v
v' La funcién presenta rendimientos positivos de capital y trabajo.
v Viola los supuestos de Inada.

v

Representa una tasa de ahorro constante.

Funcion de produccion agregada (Sobelow)

Sea una funcién de produccion que combina la funcién Cobb-Douglas y la funcién de
produccion AK, mencionada en Capitulo anterior de este libro. Por lo que la funcién
de produccidn tiene la forma:

Y, = AK, + BK! L{’“...(FPA)
sa: O<a <1

Donde

Y,: Producto agregado en el instante “t”.

K,: Stock de capital agregado en el instante “t”.
L, : Fuerza de trabajo agregada en el instante “t”.

A: indice de nivel de tecnologia de la funcién de produccion AK.
B: indice de nivel de trabajo en la funcion de produccion tipo Cobb-Douglas.
o : Elasticidad del producto respecto al capital.

1-a : Elasticidad producto respecto a la fuerza de trabajo.
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Propiedades de la funcion de produccion

1°. F(K,,L )= AK, + BK*L5™
Si multiplicamos a la funcién porun A >0
F(AK AL ) = AOK) + B(K)” (AL )"
FOK, AL ) = A AK, +BK L )= 1,
La funcién presenta rendimientos de escala constante

2°. Los productos marginales del capital y trabajo son positivos.

o _ PmgK = A+aBK '™ >0
oK, WA
+ +

oY, _
—t=PmgL = (1-a)BKL* >0
oL moL = (1-0)BKIL" >

+ +
Recordemos que O<a <1 entonces —a >-1...+1=1-a >0, es un valor
positivo

La derivada de los productos marginales es decreciente y negativa.

2
0N _ OPMOK _ (@ —D)BK 2L <0

oKZ 0K, N ,

+ - +
Recordemos O<a <1, entonces O<a <1...-1=-1<a —-1<0 es una
constante negativa.
2
O _PMOL _ (o )a-a)BKALE >0
o oL
-+ +

Recordemos que O<a <1, entonces O<a <1...x-1= -1<-a <0...+1 es una
constante positiva 0<1-a <1.

3°. Veremos que los limites requeridos por las condiciones de INADA se

cumplen:
(Q/o0) =0

HmHmK:A+f>§§ML“:A
- ;

(1/0) ~
I.z"rQngK = A+QB%CP =
- t

(1/ ) ~ 0

HmﬁmL=aﬂﬂB$%%:O
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(1/0) = 0

LimPmgL = (1—a)Br<3/é/: o

Vemos que cumple las condiciones de INADA pero solo parcialmente, por que la
Unica diferencia es la primera condicion de INADA.

Ecuacion dinamica fundamental

% Para hallar la funcion en términos por trabajador pasa remos a dividir la funcion
de produccién de la economia entre la fuerza de trabajo agregada

7
o0

Yo,

L,

+B—

L

o |l-a
KLt K L “ Y, = Ak + B! ... (FPI Sobelow)
t

De la ecuacion fundamental de Solow — Swan

ki = sf (k) - (n+38)k
Se tiene: y, = Ak, + Bk

Reemplazando en la ecuacion de Solow — Swan

Significa que es una ecuacion diferencial del proceso de acumulacion de capital en
una economia capitalista que tiene como funcién de produccién Sobelow.

I'<t = SAk, + Bk —(n+9d)k,, la ecuacion de Jones -Manuelli

Version de Solow

Dividiendo la ecuacion fundamental entre k

ﬁ:sA+sB—q—(n+8)
k K

o

Y :sA+SBK—(n+6)

Como se puede apreciar en la ecuacion de la tasa de crecimiento, donde la curva de
depreciacion parece descrita por, n+3 que representa una linea horizontal, en
cambio la curva de ahorro es representada por una hipérbola.
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Analizaremos que pasa si k se acerca cada vez mas acero, entonces la curva de
ahorro tiende al infinito por que el término sBk*™, tiende al infinito, esto se puede

verificar mediante la siguiente ecuacion:
(1/0) =

kirpyk =sA+ s.Bktl_a —(n+9d)
kirgwk =SA+0—(N+3)
Limy, =

k—0

En cambio cuando k, aumenta cada vez mas hasta tender al infinito, la curva de

ahorro se aproxima a sA, donde converge. En este caso podemos apreciar que
cuando t k va al infinito la tasa de crecimiento que da expresada como la diferencia
entre sA y n+6, como se puede verificar mediante la siguiente ecuacion:

(L/o0) ~ 0

IE';TY" =SA+ s%— (n+9)

HTYk =sA+0-(n+9)

I;irg]yk =SA-(n+9)

En esta parte analizaremos que el desenvolvimiento dinamico esta economia va
depender del desenvolvimiento de sus componentes.
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Anéalisis
Caso |

Un alto nivel de tecnologia ( A) tal que la curva de ahorro supera a la curva
depreciacion s A> (n+3), como se puede apreciar en el grafico.

Un alto nivel de tecnologia

Fr
Cunva de Atorro: 54

b

yf::-lil

L L

Curva de Depreciacion:  (R+ &)

=
W

Caracteristicas:
o La curva de ahorro es decreciente pero asintética a sA.

0 La curva de ahorro supera a la curva de depreciacion s.A> (n+3).
0 Latasa de crecimiento por trabajador en el corto plazo es mayor que la tasa de
crecimiento por trabajador de largo plazo y.F >y," > 0.

o En el largo plazo no existe un crecimiento proporcionado, sino existe un

crecimiento progresivo en donde y, >0 entonces s A> (n+3), el capital por

trabajador queda indeterminado.

o0 Este caso es similar a los modelos de crecimiento AZ.
CASO I

Un bajo nivel de tecnologia ( A), tal que la curva de ahorro se corta en un punto
s A< (n+3) como se aprecia en el grafico
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Un bajo nivel de tecnologia

Fr Curva de Ahorro:

Curva de Depreciacion: (R + 4]

g4

Caracteristicas

o0 La curva de ahorro es una curva decreciente pero asintética a s.A.

o Enellargo plazo sA>(n+9d).

0 En ellargo plazo existe un estado proporcionado (la curva de ahorro y la curva

de depreciacion se intersecan) en un punto.
o Siy, >0 entonces sA>(n+3) se determina el capital por trabajador 6ptimo k: .

0 Este caso se parece a los modelos Neoclasico de crecimiento.
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